

□ Люди в белых халатах

Дарящие зрение

Алимов А.

28

В глазное отделение областной больницы имени Бурденко в бессознательном состоянии привезли рабочую одного из совхозов Земетчинского района А. Ф. Тришину. Дежурный врач поставил диагноз: гнойный менингит, рваная рана века, проникновение инородного амалгитного тела в орбиту правого глаза и черепа. Требовалась срочная операция.

— Вызывайте Белавина. И готовьте все необходимое, — отдал распоряжение дежурный.

Юрий Александрович привык к таким экстренным вызовам. Короткие сборы, и вот он уже в операционной. Чужо выполняют его команды ассистенты, медсестры. Из века и орбиты глаза хирурги извлекают кусочек ветки.

Когда Анну Федоровну выписали из областной больницы с полным зрением, ее радости не было предела.

Валерия Андрееву из Кузнецка еще в пятилетнем возрасте попал в глаз осколок стекла. Так и ходил он с ним... 26 лет. С годами, однако, зрение понизилось до крайнего предела. Больному угрожал полная слепота и ампутация глаза.

— Удалить его — нехитрое дело. — рассуждал Ю. А. Белавин. — Надо попробовать вернуть молодому человеку зрение.

С помощью хирургического микроскопа и микроинструментов удалось извлечь осколочек стекла. И после лечения недуг отступил.

А вот десятиклассник из

Пензы Александр Мылов поступил в больницу уже с полной потерей зрения в одном глазу. Ему сделана операция по вживлению искусственного хрусталика. Сейчас у Александра нормальное зрение.

Тридцать лет назад Юрий Александрович окончил Ленинградский медицинский институт. И с 1957 года работает в областной больнице имени Бурденко. Вначале был рядовым врачом. А последние семнадцать лет заведует глазным отделением, является главным офтальмологом области. Он заслуженный врач РСФСР, автор ряда изобретений и рационализаторских предложений.

Авторское свидетельство за № 158385 было выдано Ю. А. Белавину в 1962 году за изобретение устройства для фиксации головы и рук больного после операции. Хорошую оценку у коллег получило его предложение по изготовлению портативного прибора для диагностики больных. Все необходимое для врача умещается в небольшом футляре, напоминающем обычный портсигар.

Пришлось Юрию Александровичу работать и в одной из больниц Йемена. Там он возглавлял группу советских врачей. Вот что писала газета «Правда» 21 декабря 1964 года в статье «Морские ворота Йемена»: «Бывает случаи, когда за какое-либо дело берется чуть ли не вся советская колония. К врачу Ю. А. Белавину привезли больного йеменца Мухаммеда Али Даша. В глаза попала желез-

ная стружка. Нужна была операция, иначе он потеряет зрение. Операции производят мощью магнита. Но в больнице нет магнита. Выращивается к инженеру инициативе Б. В. Верина берутся изготовить дельный магнит. Работает ночью. Через сутки Валин приносит магнит. Операция проходит успешно.

Как дорогую реликвию хранит Ю. А. Белавин благодарности на арабском языке от Мухаммеда Али Даша и Йеменских врачей.

За тридцать лет трудительности на службе Ю. А. Белавина более тысячи операций и становление зрения.

После курса стажировки в клинике профессора Федорова в Москве Белавин с 1980 года проводит операции по вживлению искусственного хрусталика в глаз. В качестве нового хирургического способа лечения отслойчатки, близорукости в тоду профессора Федорова, который дает лучшие результаты.

Но не останавливаясь достигнутом заслуживает уважения врач РСФСР Ю. А. Белавин, его коллеги Е. И. Грекова-Терехина, В. М. Кашев, Т. С. Шлагина, Терехов. Они в постоянной поиске, продолжают совершенствовать методы.

Б. АЛИМОВ
член Союза журналистов СССР.

27 ИЮН 1984

г. Пенза

ПЕНЗЕНСКАЯ ПРАВДА

немед-
боль-
Такие
с по-
боль-
рач об-
м. По
ошили-
само-
ботают
ороши-
Опера-
».
ликвию
напи-
языке
хамме-
енских
удовой
чету у
деся-
ю вос-
овки в
С. Н.
Ю. А.
стал
по
енного
недрен
чекку
и сет-
по ме-
орова,
е ре-
гся на
енный
Бела-
И. За-
С. Лу-
С. Н.
янном
совер-
лече-

В,
ли-